



## 传承弘扬“晋江经验” 奋力推进“五个年”

# 全力拼抢二季度 奋力实现双过半

## 十四届晋江市常委会第43次(扩大)会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日,十四届晋江市常委会第43次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴忠刘等参加会议。会议传达贯彻全国稳住经济大盘电视电话会议、省委常委会会议、省政府专题会议、泉州市委常委会会议,以及泉州市项目攻坚2022、工业(产业)园区标准化建设、抓城建提品质、抓开放招商促项目落地推进会议精神,并部署晋江市“攻坚二季度、确

保双过半”专项行动。会议指出,当前经济遭遇国内外超预期变化,面临诸多困难和挑战。晋江市上下要统一思想,坚定信心,采取非常之力、非常之举、非常之策,高效统筹疫情防控与经济社会发展,全力拼抢二季度,奋力实现双过半。会议要求,要突出重点,精准施策。要稳工业,聚焦“一慢三难”等问题,全力帮企业保要素、抢订单、降成本、畅通道;要扩投资,加快工业园区

标准化建设,加快数字化转型升级,打造一批标杆示范性项目,推进基础设施投资;要促消费,抢抓重要消费窗口,策划推出晋江品牌主题购物活动,加快消费回补,充分释放政策红利,拉动商品房、汽车等大宗商品消费;要保运转、保民生,坚持“有保有压、量入为出”,精细精准做好预算支出,优先保障重点群体稳就业、“米袋子”“菜篮子”“果盘子”保供稳价、困难群体帮扶、为民办实事项目等刚性

支出,切实兜牢民生底线。会议要求,要安全运行,保障发展。坚决织密外防输入防线,加强重点人群排查管控,有序推进公共卫生补短板项目;坚持稳字当头,多措并举,抓紧抓好消防安全、道路安全、房屋安全、防汛防台、金融风险、房地产风险、网络舆情等重点领域,切实守牢安全底线,确保万无一失。会议强调,要改革思维,穿透落实。为干成事想办法,不为干不成找

理由,多用改革思维、创新手段解决痛点、堵点;明确目标任务,扁平化抓好落实,切实做到压实责任、打通堵点、形成闭环;坚持正向激励、促进担当作为,积极营造“干部为发展担当,组织为干部负责”的良好氛围。会议还传达贯彻《中央生态环境保护督察整改督办办法》《福建省生态环境保护督察整改工作办法》《福建省生态环境保护督察办公室关于建立生态环境保护督察整改红黄牌警示机制的通知》文件精神。

本报记者 蔡斯洵

### 简明新闻

昨日下午,泉州市委常委、组织部部长卢秀萍带队来晋调研党建引领基层治理工作。调研组实地调研了陈埭镇洋埭村、岸兜村等地的二级网格党群服务站、三级网格党群服务站建设情况,并听取网格治理工作汇报;随后召开座谈会,围绕“破解基层治理难题”进行交流发言。晋江市领导张文贤、陈友爱、张健龙陪同调研。

## 《晋江市工业企业不动产登记历史遗留问题处理方案》出台 解决历史遗留问题 支持企业增资扩产

### 解放思想 见行动

本报讯(记者 阙杨娜)昨日,记者了解到,为解决工业厂房及配套用房等不动产登记历史遗留问题,晋江市出台了《晋江市工业企业不动产登记历史遗留问题处理方案》(以下简称《方案》),支持企业增资扩产。

当前,晋江部分工业企业在发展过程中,因基建程序不规范、手续不齐全等原因,未能办理不动产权证,从而影响了企业融资。因此,晋江市自然资源局牵头,会同晋江市住房和城乡建设局、晋江市城市管理局,结合企业反映的有关不动产登记问题,为企业发展“解难题”“出实招”,不断优化营商环境。

根据《方案》,规模以上企业在2021年12月31日前取得合法用地手续,已建设完工投入使用,因基建程序不规范、手续不齐全等原因未能进行不动产登记发证的工业生产用房和配套用房,按照相关要求完善相关手续,再进行不动产权证办理。之后建设的,一律严格按照规定办理相关审批、验收手续后,方可办理不动产登记。已通过容缺后补方式办理不动产权证的企业,需完成承诺事项整改。

同时,工业企业应符合土地利用总体规划、城乡规划;已办理土地使用权证(不动产权证)且用途为工矿仓储用地;房屋建筑结构质量、消防等符合相关规定;房屋的建筑性质应符合《土地出让合同》约定和用地规划设计条件,不得擅自改变用途建设成套住宅、店面、宾馆、招待所、培训中心等非生产性用房;土地、房屋权属清晰,无产权纠纷;未列入政府收购储备计划,不在五年内改造、近期重点建设区域范围内。

“符合条件的企业可向镇街、经济开发区进行申报,经初审、受理后,晋江市自然资源局将与有关部门和镇街、经济开发区联合现场勘查。”晋江市自然资源局相关负责人介绍,现场勘查后,5个工作日内进行初审,并根据实际情况进行行政处罚,再进行不动产权证的办理登记,并在1个工作日内办结。如果不符合办理条件,将通知企业办理退件。(详见2版)



## 满城绿意入画来

让绿色成为高质量发展鲜明底色,今年,晋江谋划开展“绿满晋江”三年行动,全年计划改造提升公园绿地13公顷,实施口袋公园项目15个、立体绿化20处,并建设花溪街区、郊野公园、精品公园等项目。 本报记者 陈巧玲 摄影报道

## 央视直播将聚焦 梧林端午节活动

本报讯(记者 许春)农历五月粽飘香,在晋江梧林传统村落,端午节的氛围愈发浓厚。昨日,记者了解到,端午节期间,中央电视台将直播梧林端午活动。届时,梧林将上演剑狮、嗦啰哩等民俗表演,开展手作粽子、露膏等体验活动。

以本次端午节为契机,梧林还推出了“古风潮艺月”主题活动。6月3日、4日下午,剑狮、嗦啰哩民俗表演将先后登场;6月5日下午,梧林将奏响古乐演出。

据悉,剑狮、嗦啰哩均入选国家级非物质文化遗产名录,深受市民喜爱。在古乐演出中,演奏者们将身穿汉服,弹奏琵琶、古筝、古琴等传统乐器,以古乐颂雅音。点雄黄、沐兰汤,梧林还推出了端午“非遗”研学半日游活动,将带领市民体验端午的传统习俗。在闽南风情馆内,还将上演武松打虎、隋唐演义等布袋戏经典桥段;市民朋友还可亲手制作美味的闽南肉粽,为端午节再添一抹粽香。

值得一提的是,端午期间,为做好防疫工作,梧林提倡“限流、预约、错峰”出行,请市民配合落实“五查一戴”(查验预约码、健康码、行程码、疫苗接种情况、核酸阴性证明,以及正确佩戴口罩(中高风险地区游客谢绝入园)),并提前从微信公众号“泉州市智慧旅游云平台”预约入园。

**本报有奖新闻热线**  
@晋江经济报

新闻热线: 0595-82003110 (24小时)  
广告发行专线: 0595-82005188  
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

## 细化红白喜事操办条款 明确环境整治责任主体 磁灶大宅村打造“村规民约”升级版

本报讯(记者 赖自煌)“这样修订很好,我赞成!”昨日,晋江磁灶镇大宅村移风易俗村规民约修订议事会举行,村里各界就新修订的“村规民约”进行表决并高票通过。据介绍,大宅村“移风易俗村规民约”制定实施以来,历经多次修订。此次修订,是在原有“村规民约”条款的基础上,对红白喜事的操办条款进一步细化,并增加了禁止“普渡”“佛生日”大操大办和人居环境整治相关条款。其中,针对喜事新办,明确要求只限一顿宴席(中午或晚餐),宴席时间中午不得超过13时,晚上不得超过19

时;针对丧事简办,明确取消仙逝者“七天”或“四十九天”或“三载”等谢恩之礼,出殡“菜汤饭”进一步简化为一饭一汤等。“‘村规民约’的每一次修订,都是乡风文明的一次进步。”大宅村民陈女士说,从制定条款引导村民喜事新办、丧事简办,杜绝大操大办;到细化条款,对具体事宜的操办规格、形式做出明确约定;再到如今将优化人居环境纳入村规,“村规民约”的不断修订完善,减轻了群众的负担,更推动了文明乡风的养成。记者了解到,大宅村“村规民约”修

订版明确了村民须严格落实房屋四周“三清”(清垃圾、清路障、清杂物)责任制,不得在道路两侧搭建违章建筑等条款。这不仅是村庄持续推进人居环境整治示范村建设的一项新举措,也将是村庄探索全民共治的一次创新实践。大宅村党总支书记、村委会主任陈孟滔表示,结合村庄实际持续完善“移风易俗村规民约”,既是为了营造和谐文明乡风,也是为了引导群众切实摒弃一些传统陋习,通过自身文明素养的提升,为乡村振兴贡献一份力量。这几日,村里将把新的“村规民约”发放到全村每家每户,确保人人知晓、人人执行。



## 阳光“中场休息” 雨水“替补上场”

本报记者 林小杰

5月就要结束了,我们即将迎来6月,暑气越来越浓,让人无处可躲。昨日,蔚蓝的天空中悬着烈日,晋江午后气温飙升。其中,位于内坑的三民中学监测到全市最高温,达33℃。

不过,瑞雪从晋江市气象台了解到,接下来,阳光将“中场休息”,雨水“替补上场”。从今天开始,随着切变系统向东南方向移动,晋江将迎来新一轮雨水。由于降水及繁杂云系的影响,温度会有所下滑。瑞雪提醒大家,出门记得携带雨具,司机朋友也要注意减速慢行。

今天阵雨,24℃-29℃,沿海西南风转偏南风3-4级;明天阴,24℃-30℃,沿海偏南风3-4级;后天阴转雷雨,24℃-31℃,沿海西南风3-4级增强到4-5级。

**导读**

- 飞盘热背后的小众运动逻辑 P3
- 生态服务双升级 晋企“出海”迎新挑战 P4
- 东石镇优化老年人疫苗接种通道 P6